

ТАМБОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

ПИЧАЕВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

РЕШЕНИЕ

3 марта 2023года

№453

с.Пичаево

Об отчёте главы Пичаевского района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Пичаевского района за 2022год

Заслушав и обсудив представленный главой Пичаевского района В.Г.Лазутиным отчёт о результатах своей деятельности и деятельности администрации Пичаевского района за 2022год, соответствии со статьями 35,36 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Пичаевского района, учитывая заключение постоянной комиссии Пичаевского районного Совета народных депутатов по вопросам местного самоуправления,

Пичаевский районный Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1.Признать деятельность главы Пичаевского района В.Г.Лазутина и деятельность администрации Пичаевского района за 2022 год, в том числе по решению вопросов, поставленных Пичаевским районным Советом народных депутатов, удовлетворительной.

2.Отметить в деятельности главы Пичаевского района В.Г.Лазутина положительные результаты в решении вопросов местного значения и социально-экономического развития района.

3.Рекомендовать главе Пичаевского района В.Г.Лазутину совместно с органами местного самоуправления района продолжить работу по дальнейшему развитию экономики района, участию в региональных и федеральных целевых программах, улучшению качества жизни населения.

4.Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия и подлежит размещению (опубликованию) на сайте сетевого издания «РИА «ТОП68» (<http://www.top68.ru>).

Председатель Пичаевского районного
Совета народных депутатов О.В.Киселев

**Отчет главы Пичаевского района
о результатах своей деятельности и деятельности администрации
района за 2022 год**

**Добрый день
Уважаемые депутаты, коллеги, участники заседания!**

Традиционно мы подводим итоги совместной работы прошедшего года, чтобы на их основе определить планы на будущее.

В своем отчете я остановлюсь на наиболее значимых моментах реализации полномочий, определенных Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

В течение года вся наша работа была направлена на выполнение целевых показателей, определенных Указами Президента Российской Федерации задач, которые поставил перед нами глава Тамбовской области Максим Борисович Егоров, и конечно же, работа велась в соответствии с обращениями, поступающими от жителей нашего района.

Местное самоуправление, работа с населением

Во исполнение поручений М.Б. Егорова, главы Тамбовской области по реформированию отношений между властью и обществом, администрацией Пичаевского района ведется активная работа по налаживанию обратной связи с населением, своевременному реагированию на обращения граждан для оперативного решения обозначенных жителями проблем. Местное самоуправление предполагает участие населения в решении всех вопросов местного значения, в связи с этим деятельность администрации района строится на принципах гласности, открытости, прозрачности. В соответствии федеральным законом №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» все граждане РФ имеют право направлять личные и коллективные обращения в государственные органы и органы местного самоуправления, а также и должностным лицам, которые в пределах своей компетенции обязаны рассмотреть эти обращения, принять по ним решения и дать мотивированный ответ в установленный срок.

Обращения граждан являются средством осуществления и охраны прав личности, укрепления связей с населением, источником информации, необходимой при решении текущих и перспективных вопросов.

По форме обращений заявители по-прежнему обращаются лично с письменным заявлением. Кроме того заявления поступают посредством Почты России, по электронной почте, на официальный сайт администрации района, в социальных сетях; граждане обращаются с заявлениями об оказании муниципальных услуг, которые учитываются в Региональной информационной системе (РИАС) и Государственной автоматизированной системе - Управление.

Важной частью работы с населением является проведение личного приёма граждан главой района, рассмотрение обращений граждан в общественной приёмной главы администрации Тамбовской области, проведение дней администраций на территориях сельсоветов.

Граждане обращаются на прямую линию главы Тамбовской области М.Б.Егорова, в администрацию Президента Российской Федерации на портал ССТУ.РФ., платформа обратной связи (подача обращений через портал госуслуг), система Инцидент-менеджмент (предоставление обращений посредством популярных социальных сетей: Одноклассники, В Контакте).

Наиболее актуальными остаются вопросы экономики, социальной, жилищно-коммунальной сферы. Многие вопросы, которые затрагивали граждане в своих обращениях, решены положительно.

Доведение информации до жителей района о принятых органами местного самоуправления района нормативных правовых актах ведется посредством печатного издания районной газеты «Пичаевский вестник».

Одним из главных направлений в работе администрации района является работа с органами местного самоуправления сельских поселений.

Важной задачей является оказание помощи сельским поселениям в организации практической деятельности по решению вопросов местного значения. С этой целью в 2022 году было проведено 22 совещания с главами муниципальных образований, на которых рассмотрено 82 вопроса.

Население района судит о нашей работе по качеству и оперативности предоставления муниципальных услуг, поэтому работа в этой сфере является одним из приоритетных направлений деятельности органа местного самоуправления. Во взаимодействии органов власти, областных, федеральных структур и жителей нашего района на новом уровне проводилась работа по повышению качества и доступности организации предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» на базе МФЦ.

На базе Пичаевского «МФЦ» организовано предоставление более 180 государственных, региональных и муниципальных услуг.

Приоритетными направлениями деятельности МФЦ в 2022 году являлись:

- повышение качества и доступности предоставляемых услуг;
- повышение профессионального уровня специалистов;
- сокращение времени ожидания заявителя в очереди;
- повышение уровня информированности граждан и юридических лиц о порядке, способах и условиях получения услуг.

За 2022 год количество обращений граждан по всем видам услуг составило 7 тысяч 853 услуги.

В территориально - обособленные структурные подразделения обратилось 715 заявителей за оказанием услуг:

В числе самых востребованных слуг по статистике за 2022 год:

- услуги Росреестра, МВД, регистрация на едином портале госуслуг (ЕСИА).

Бюджет

Консолидированный бюджет района по получению доходов за 2022 год исполнен на 101,0% к годовым бюджетным назначениям, фактическое поступление составило – 502 миллиона 300 тысяч рублей. Произошло увеличение доходов на 45,2% к уровню прошлого года (+156,3млн.руб).

Доходы консолидированного бюджета от собственных источников за 2022 год исполнены на 105,2% к годовым бюджетным назначениям – 123 миллионов 700 тысяч рублей, с ростом к уровню прошлого года на 16,3% (+17,4млн.руб.).

Безвозмездные перечисления от бюджетов других уровней в консолидированный бюджет Пичаевского района (межбюджетные трансферты) за 2022 год составили в сумме – 378 миллионов 300 тысяч рублей - 99,7% к назначениям года.

Основную долю в этих поступлениях занимают субсидии– 174 миллионов 400 тысяч рублей (46,1 %), далее субвенции в сумме – 116 миллионов 500 тысяч рублей (30,8%), затем дотации– 79 миллионов 900 тысяч рублей (21,1%), и иные межбюджетные трансферты – 7 миллионов 600 тысяч рублей(2%).

В структуре доходов бюджета налоговые и неналоговые доходы занимают 24,6% и безвозмездные поступления от бюджетов другого уровня 75,4%.

Общие параметры бюджета Пичаевского района (районный бюджет) по исполнению за 2022 год сложились по доходам в сумме 400 миллионов 800 тысяч руб., из них:

- собственных доходов 64 миллионов 300 тысяч рублей;

- безвозмездные перечисления от бюджетов других уровней 336 миллионов 500 тысяч рублей.

По расходам в сумме 397 миллионов 700 тысяч рублей.

Профицит составил -3 миллиона 100 тысяч рублей.

Удельный вес налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов бюджета Пичаевского района составляет 16%, безвозмездные поступления 84 %.

Поступление налоговых доходов составило за 2022 год 56 миллионов 900 тысяч рублей или 113,8 % к уровню 2021 года.

В отчетном периоде объем поступлений неналоговых доходов к уровню 2021 года составил 74,7% или 7 миллионов 400 тысяч рублей.

Основная часть налоговых доходов районного бюджета обеспечена поступлениями налога на доходы физических лиц- 84% от общего объема налоговых поступлений, налога на совокупный доход – 3,6% , акцизов – 10,5%, государственной пошлины- 1,9%.

Бюджеты сельских поселений за 2022 год выполнены в целом на 101,2% к уточненным годовым назначениям. Значительную часть доходов сельских муниципальных образований дает земельный налог, его в бюджеты поселений поступило 17,0 миллионов рублей.

Исполнение местного бюджета по расходам напрямую зависит от наполнения его доходной части.

Расходная часть консолидированного бюджета района профинансирована за 2022 год в сумме 499 миллионов 700 тысяч рублей или 98,0% к плановым назначениям (509,7млн.руб.)

Приоритетным направлением деятельности администрации района является социальная сфера. Социальная направленность определяется долей расходов бюджета на образование, культуру, спорт и социальную политику (57,0 % в общем объеме расходов). Расходы в отчетном году на социальную сферу составили 284 миллионов 600 тысяч рублей.

Ассигнования по разделу «Национальная экономика» освоены на 94,9%, в суммовом выражении это 59 миллионов 600 тысяч рублей.

Общегосударственные расходы консолидированного бюджета составили 94 миллионов 300 тысяч рублей.

В течение 2022 года обеспечивалась своевременная выплата заработной платы и оплата коммунальных услуг. Муниципальный долг на 01.01.2023г составил 9 миллионов 800 тысяч рублей.

В целях привлечения дополнительных доходов администрацией района особое внимание уделялось работе по погашению задолженности по имущественным налогам. В результате проведенной работы дополнительно поступило 301,0 тысяча рублей налоговых платежей.

Заработная плата

В неразрывной связи с доходной частью развития экономики района стоят доходы населения.

Администрацией района проводится работа в целях увеличения размера среднемесячной заработной платы работников на территории муниципального образования.

Задолженность по заработной плате на территории Пичаевского района отсутствует.

Средняя заработная плата работников крупных и средних предприятий за 2022 года возросла по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 12,2 % и составила 35070 рублей.

Среднесписочная численность работников по крупным и средним предприятиям составляет 1229 человек, что составляет 96,9% к уровню прошлого года.

В целях выполнения Указов Президента от 07.05.2012 оплата труда отдельных категорий работников доведена до показателей, установленных дорожными картами и составила:

- педагогических работников образовательных учреждений общего образования (вместе с учителями) - 34909 руб. (2021г. – 31971 руб.);
- учителей образовательных учреждений общего образования - 36299 руб. (2021г. – 32407 руб.);
- педагогических работников дошкольных образовательных учреждений - 29630 руб. (2021г. – 26940 руб.);
- педагогических работников учреждений дополнительного образования - 32855 руб. (2021г. – 298751 руб.);
- работников учреждений культуры - 29375 руб. (2021г. – 26846 руб.).

Занятость населения

По состоянию на 01.01.2023 в районе зарегистрировано в качестве безработных граждан 61 человек, что выше уровня прошлого года на 11%. (01.01.2023 - 59 человек). Численность граждан, обратившиеся в поиске работы - 61 человек (01.01.2023 – 76 человек).

На 01.01.2023 года уровень регистрируемой безработицы к экономически активному населению района составляет 0,5%.

Демографическая ситуация

По статистическим данным предварительная оценка численности постоянного населения по району на 1 января 2023 года составляет 10855 человек, что ниже уровня 2021 года на 1,5 %. Основным фактором сдерживающий рост численности населения является продолжающаяся естественная убыль населения, которая в 2022 году составила 149 человек.

Согласно статистических данных за 2022 год: количество зарегистрированных родивших 57 и умершие 206 человек, но по сравнению с прошлым годом произошло снижение смертности на 17 % (2021 -249 чел.).

Численность прибывших на территорию Пичаевского района на постоянное место жительства за 11 месяцев 2022 года составила 346 человек (113 % к соответствующему периоду 2021 года), выехало за пределы Пичаевского района – 352 человек (101 % к уровню 2021 года). Миграционное сальдо на 01.12.2022 года составило «минус» 6 человек (01.11.2021 года «минус» 44 человек).

В 2022 году зарегистрировано 74 браков и 31 разводов.

Сельское хозяйство

Пичаевский район – сельскохозяйственный. В связи с этим одним из основных направлений деятельности администрации района является развитие аграрного сектора экономики.

Производством продукции сельского хозяйства на территории района в 2022 году занимались 11 сельскохозяйственных предприятий, 23 крестьянских (фермерских) хозяйства, 121 ЛПХ. Занято в сельскохозяйственном производстве 535 человек.

Основной задачей администрации района в развитии агропромышленного комплекса в 2022 году являлось выполнение целевых показателей по Соглашению администрации района с администрацией Тамбовской области в рамках о реализации Государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Тамбовской области на 2013-2024годы и на период до 2030г".

В обработке в 2021 году было 52,3 тыс. га пашни, к концу 2022 года площадь пашни увеличилась до 60,0 тыс.га. Из нее посевная площадь сельскохозяйственных культур составляла– 49 тысяч 700 гектаров, пар – 10,3 тыс.га. В результате подведения итогов за 2022 год установлено, что все целевые показатели в рамках выполнения "Программы" сельхозпредприятиями нашего района выполнены.

Намолот зерна, с учетом кукурузы на зерно, в весе после доработки, составил 106 тысяч тонн, что составило 100,8% к Соглашению.

Подсолнечник, по причине затянувшейся дождливой погоды в осенний период, убран с площади 7 тысяч 800 га или 54% от уборочной площади (14,4 тыс.га), намолочено 16 тысяч 700 тонн маслосемян, урожайность 21,4 цн/га.

Валовой сбор сахарной свеклы (ООО "ЮВАГ агрофирме Рудовская") составил 72 тысячи 400 тонн, урожайность 566,5 цн/га, что больше прошлого года на 18 тысяч 600 тонн. Целевой показатель по сахарной свекле (55тыс.тн) выполнен на 131,6%.

За 2022 год произведено картофеля, вместе с населением - 8,0 тысяч тонн, овощей 2 тысячи 200 тонн. Более 40% картофеля и 15% овощей производится в хозяйствах населения.

Посадочная площадь картофеля в сельхозпредприятиях района составила 85 га. Валовой сбор картофеля по сельхозпредприятиям составил за 2022 год – 3тысячи 300тонн, средняя урожайность 382,4цн/га (по области – 353 цн/га), что на 778 тонн больше прошлого года, овощей собрано 1тысяча 888 тонн, на 388 тонн больше 2021года. Соглашение выполнено на 100%.

Картофель и овощи ежегодно возделывают в сельхозпредприятии ООО "Веста". Также в этом году данное предприятие занималось выращиванием льна. С 70 га было собрано 119 тонн семян льна при урожайности 17,0 ц/га. С 2022 года начал заниматься возделыванием картофеля и овощей ИП Глава КФХ Мусаев С.М., получивший грант "Агростартап" на картофелеводство в размере 1миллион 700 тысяч руб.

Соя занимала 1тысяча 552 га, валовой сбор сои составил – 2 тысячи 985 тонн, средняя урожайность 19,2 ц/га. Наивысшая урожайность получена в ООО «Липовка» – 22,3цн/га. Рапс возделывали в ООО «Мегаферма «Шереметьево», культура убрана с площади 2 тысячи 304 га, валовой сбор составил 1тысяча 455тонн, средняя урожайность 6,3 цн/га.

Фрукты и ягоды в районе, в основной массе, производятся населением. На долю КФХ приходится 6 % от общей массы. Валовой сбор плодов и ягод в хозяйствах всех категорий за 2022 год составил 400 тонн или 100%.

Валовой сбор ягодников в КФХ составил около 24 тонн, что на уровне прошлого года. По оперативным данным валовая продукция за 2022 год составит 2 миллиарда 500 миллионов рублей или 107,2% к 2021 году: растениеводство – 1миллиард 800 тысяч рублей, животноводство – 730 миллионов рублей.

Животноводство

Общее поголовье КРС в хозяйствах всех категорий составило - 4189 голов, к прошлому году минус 129 голов:

Поголовье КРС мясных пород составило на начало 2023 года – 547 голов, что на 45 голов больше прошлого года.

В 2022 году хозяйствами района было надоено 13,0 тысяч тонн молока, что составляет 110% к Соглашению, произведено мяса 1тысяча 100 тонн, или 104,7% к Соглашению. Средний надой молока на 1 корову в 2022 году составил 8тысяч 773кг (136,7 % к уровню 2021г.)

По среднесуточному надою Пичаевский район занимает первое место в области.

Основные показатели по надою молока приходятся на долю ООО "Мегаферма Шереметьево". В данном животноводческом комплексе содержится 2 тысячи 543 головы КРС, или 81,4% всего поголовья. В т.ч коров 1тысяча 378 голов или 98,8% общего поголовья дойных коров.

Администрацией района принимаются меры направленные, прежде всего на оказание помощи личным подсобным хозяйствам с целью увеличения производства продукции и насыщения рынка сбыта.

По итогам за 2022 год прогнозируется стопроцентная прибыльность сельхозпредприятий района. По оперативным данным чистая прибыль от производственно финансовой деятельности за 2022 год составит 485 миллионов рублей.

Из года в год растет заработная плата работников сельскохозяйственных предприятий района. Так за 2022 год среднемесячная заработная плата работников сельхозпредприятий общего круга АПК района увеличилась до 48868 руб. в месяц, рост к 2021г. - 121%., а по крупным сельхозпредприятиям она составила 53тысячи рублей или 120,9% к 2021 году.

Промышленность в районе представлена следующими отраслями: пищевая, легкая, лесная и деревообрабатывающая.

На формирование показателей работы промышленного комплекса района основное влияние оказывают такие предприятия как: ТОГАУ «Вернадский лесхоз», основной вид деятельности обработка древесины, среднесписочная численность 41 чел., ООО «Фаворит» - производство обуви, среднесписочная численность 102 чел., ООО «Велес» среднесписочная численность 34 человек.

Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами, по хозяйственным видам экономической деятельности по Пичаевскому району (без субъектов малого предпринимательства) за 2022 год на 1 миллиард 807 миллионов рублей, что соответствует уровню прошлого года.

Оборот организаций по хозяйственным видам экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) за 2022 год составил 5 миллиардов 97 миллионов рублей, что на уровне прошлого года.

Инвестиционная деятельность и строительство

По оперативным данным за январь – декабрь 2022 года по строительству освоено капитальных вложений за счет всех источников финансирования на сумму свыше 680 миллионов рублей.

Введено в эксплуатацию жилых домов общей 1 тысяча 91 кв.м., газифицировано 62 квартиры.

Активно развиваются сельскохозяйственные предприятия района. В 2022 году они продолжают работу по обновлению и совершенствованию материально-технической базы своих хозяйств. В 2022 году ими было вложено в основной капитал 393 млн. рублей инвестиций, в т.ч. в приобретение техники и сельхозоборудования было вложено 315 млн.рублей, в приобретение основного стада 58 млн.руб., в приобретение земли - 19 млн.руб., в строительство и ремонт зданий и сооружений 45,3 млн.руб. Ведется модернизация и строительство ангаров для хранения зерна в ООО "Исток, ООО "Веста", ООО "Липовка", ремонт оборудования и помещений в ООО "Мегаферм Шереметьево".

Построена и введена в эксплуатацию автозаправочная станция в с.Пичаево, освоено 5 миллионов рублей.

Введён в эксплуатацию газопровод высокого давления до с.Таракса, с.Вяжли, протяжённостью 11,7 км.

В рамках региональной программы «Развитие транспортной системы и дорожного хозяйства Тамбовской области» в 2022 году произведён ремонт 5 автодорог протяжённостью 3 тысячи 244 км, освоено 16 012 тысяч рублей, все участки автодорог сданы в эксплуатацию:

1. Ремонт автомобильной дороге Пичаево-Гагарино 1-е на участке км 8+200 - км 9+330 Пичаевского района Тамбовской области, протяженностью 1,13 км, стоимостью 5520 тыс.руб

2. Ремонт автомобильной дороги «Тамбов-Пенза»-Бондари-Пичаево-Вернадовка»-Липовка-Питим на участках км 1+350 – км 1+700, км 4+720 - 5+5000, протяженностью 1,13 км, стоимостью 970тыс.рублей;

3. Ремонт автомобильной дороги "Моршанск-Пичаево"-Байловка 2-я- пос.Октябрьский(Пичаевский лесхоз) на участке км 3+200 - км 3+576, протяженностью 0,376 км, стоимостью 1800 тысяч рублей;

4. Ремонт автомобильной дороги «Вернадовка-Подъем-Таракса»-Фитингоф на участке км 0+300 – км 0+676, протяженностью 0,376 км, стоимостью 1 989 тысяч рублей;

5. Ремонт автомобильной дороги по ул. Комсомольской от дома №1 до дома № 46 на участке км 0+000 - км 0+233 в с.Пичаево, протяженностью 0,233 км, стоимостью 736 тыс.руб.

По «Инициативному проекту» произведён ремонт автомобильной дороги по пер. Ленинский в с. Пичаево площадью 1261 кв.м., освоено 1060 тысяч рублей.

В рамках национального проекта «Чистая вода» в Пичаевском районе построены два объекта водоснабжения:

1. Водозаборная скважины, водонапорная башня со станцией водоочистки и отводящими сетями в с.Пичаево по ул. Моршанская, освоено 24 миллиона 675 тысяч рублей.

2. Станция водоочистки с отходящими сетями в с.Волхонщина, освоено 15 миллионов 97 тысяч рублей.

В рамках реализации регионального проекта Тамбовской области «Формирование комфортной городской среды»:

- Проведено комплексное благоустройство памятника погибшим в ВОВ Пичаевцам по улице Пролетарской д.57 в с.Пичаево. Освоено 952 675 рублей;

- в с. Рудовка по ул. Бригадной проведено уличное освещение. Освоено 286 181 рублей.

Завершено строительство пришкольного стадиона с искусственным покрытием в МБОУ Пичаевская СОШ в с.Пичаево - освоено 24 563 859 рублей.

В 2022 году были приложены все усилия по вхождению Пичаевской средней общеобразовательной школы в федеральную программу капитального ремонта школ «Модернизация школьных систем образования».

Подрядчиком филиал ПАО «Россети Центр» - «Тамбовэнерго» завершён капитальный ремонт здания МБОУ «Пичаевская СОШ» в с.Пичаево, освоено 68 678 647 рублей.

По подпрограмме «Молодежи - доступное жильё» получили свидетельство на получение социальных выплат 2 молодые многодетные семьи. Сумма выплат составила 30 14 тысяч рублей.

По комплексному развитию сельских территорий получила свидетельство на получение социальных выплаты семья Черняевой Л.П.. Сумма выплат составила 1 285 тыс. рублей.

Имущественные отношения

По состоянию на 01.01.2023г. в реестр муниципального имущества Пичаевского района включено: 129 земельных участков, 180 объектов недвижимого имущества общей площадью 56,1 тыс. кв. м., 44 автомобильные дороги общей протяженностью 200,3 км, 2 гидротехнических сооружения, 270 объектов движимого имущества, 10 муниципальных учреждений, 2 муниципальных унитарных предприятия.

В 2022 году было заключено 19 договоров аренды недвижимого имущества, являющегося собственностью района, что на 2 договора больше, чем в 2021 году. По состоянию на 01.01.2023 в аренде находится муниципальное имущество общей площадью 16 246,6 кв.м, что меньше уровня 2021 года на 40,7 кв.м.

По сравнению с 2021 годом снизились доходы от арендной платы за использование имущества района на 39,1 тыс. руб., и составили 527,0 тыс. руб. От использования имущества казны в бюджет района поступило 156,2 тыс. руб., что на 1,8 тыс. руб. меньше, чем поступило в 2021 году. Уменьшение полученных доходов связано с расторжением в 2022 году договора аренды с Государственным учреждением – Тамбовское региональное отделение Фонда социального страхования РФ, не заключением договоров аренды на новый срок двумя арендаторами (Тамбовстат и Многоотраслевой техникум) и несвоевременным внесением арендной платы арендатором (А.С.Зуйков).

По заключенным договорам аренды имущества по состоянию на 01.01.2023 имеется задолженность в размере 155,4 тыс. руб., что на 64,8 тыс. руб. больше, чем по состоянию на 01.01.2022.

В целях вовлечения в экономический оборот неиспользуемого муниципального имущества было опубликовано 2 извещения о проведении аукционов на право заключения договоров аренды нежилых помещений общей площадью 54,1 кв.м., расположенных в здании, закрепленном на праве оперативного управления за ПРМКУ «АХЦ». По итогам проведенных аукционов были заключены договоры аренды имущества.

В Перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), дополнительно было включено 4 земельных участка, государственная собственность на которые не разграничена, общей площадью 25,9 га и 1 помещение площадью 20,7 кв.м., расположенное в село Пичаево.

Всего по состоянию на 01.01.2023 в Перечень включено 10 объектов, в том числе: 3 нежилых помещения общей площадью 108,1 кв.м., 2 нежилых здания общей площадью 354,1 кв.м., 5 земельных участков общей площадью 40,29 га.

Проведена приватизация 5 объектов недвижимого имущества. По итогам проведенных аукционов заключено 5 договоров купли-продажи на общую сумму 992,4 тыс. руб.

В 2022 году от продажи имущества в бюджет района поступило 894,48 тыс. руб.

В 2022 году в муниципальную собственность района принято:

из федеральной собственности 1 помещение площадью 162,8 кв.м.;

из государственной собственности Тамбовской области движимое имущество балансовой стоимостью 2 млн. 34 тыс. руб., которое было закрепленное на праве оперативного управления за МБОУ «Пичаевская СОШ».

Земельные отношения

Администрацией района было принято 5 решений о проведении аукционов по продаже 8 земельных участков общей площадью 51,7 га и 1 решение о проведении аукциона на право заключения договоров аренды в отношении 4 земельных участков общей площадью 25,9 га сельскохозяйственного назначения. По итогам проведенных аукционов заключено 7 договоров купли-продажи, 2 договора аренды.

Заключено 2 договора аренды в отношении 2 земельных участков общей площадью 14,9 га, ежегодные поступления арендной платы по которым составят 92,0 тыс. руб.

По итогам проведенных аукционов вовлечено дополнительно в хозяйственный оборот 9 земельных участков общей площадью 58,1 га и оказана имущественная поддержка 2 субъектам малого предпринимательства.

Всего в 2022 году было заключено 79 договоров купли-продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, что на 2 договора меньше, чем в 2021 году. Площадь проданных участков по сравнению с 2021 годом уменьшилась в 2,6 раза и составила 171,0 га.

В 2022 году 2 арендатора воспользовались правом выкупа земельных участков, находящихся у них в аренде, общей площадью 62,64 га, по рыночной цене 1 млн. 351 тыс. руб.

Доходы бюджета района от продажи земельных участков по итогам 2022 года составили 4 млн. 255 тыс. руб., что на 3 млн. 423 тыс. руб. меньше, чем в 2021 году, и на 1 млн. 309 тыс. руб. больше, чем в 2020 году.

Для ЛПХ продан 41 земельный участок общей площадью 10,3 га, что на 1 земельный участок меньше итогов 2021 года (площадь увеличилась на 2,5 га). Для ИЖС продано 12 участков общей площадью 1,8 га, что меньше, чем в 2021 году на 4 и 0,3 га соответственно.

Увеличилось на 4 количество проданных земельных участков для сельскохозяйственного использования и составило 16 единиц общей площадью 115,1 га, которая в тоже время уменьшилась по сравнению с 2021 годом в 2,7 раза.

Площадь предварительно согласованных земельных участков для ЛПХ составила 7,8 га (в 2021 году – 5,74 га), для ИЖС – 0,4 га (в 2021 году – 12,7 га), для КФХ – 69,4 га (в 2021 году земельные участки предварительно не согласовывались).

Заключено 5 новых договоров аренды земельных участков общей площадью 24 га, что меньше уровня 2021 года на 91 га.

В бюджет района по заключенным договорам аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, поступило 739,5 тыс. руб., что на 184,6 тыс. руб. меньше чем за 2021 год.

Уменьшение поступлений от арендной платы за земельные участки связано с выкупом арендаторами земельных участков сельскохозяйственного назначения в 2022 году, аналогичное снижение ожидается и в 2023 году.

По сравнению с 2021 годом увеличилась задолженность по арендной плате по заключенным договорам аренды земельных участков на 24,4 тыс. руб. и составила 155,6 тыс. руб. Задолженность по состоянию на 01.01.2023 частично погашена в январе 2023 года и сократилась на 22,8 тыс. руб.

Перераспределено 11 земельных участков, что на 9 больше чем в 2021 году. В результате перераспределения общая площадь перераспределенных земельных участков увеличилась на 1834 кв.м. (в 2021 году на 355 кв.м.).

В собственность бесплатно предоставлено 6 земельных участков, в том числе: 3 - собственникам приватизированных жилых домов (квартир), 1 – под объектом религиозного назначения, 2 – многодетным семьям.

В 2022 году на учет в качестве лиц, имеющих право на получение в собственность бесплатно земельного участка, было поставлено 3 лица (лица, имеющие трех и более детей). Граждане иных льготных категорий заявлений о постановке на учет не подавали. 1 многодетная семья на основании поданного заявления была снята с учета. По состоянию на 01.01.2023 лиц, стоящих на учете в администрации района и не получивших земельные участки в собственность бесплатно, нет.

Мерой поддержки малых форм хозяйствования (КФХ) – получение в безвозмездное пользование земельного участка сроком до 6 лет - всего воспользовались 15 индивидуальных предпринимателей (глав КФХ), с которыми заключены договоры безвозмездного пользования на земельные участки для сельскохозяйственного использования общей площадью 138,2 га. В 2022 году заключено 4 договора в отношении земельных участков общей площадью 40 га.

По итогам 2022 года сельсовета района продано 9 земельных участков общей площадью 443,3 га, оформленных в счет не востребовавшихся земельных долей. Доходы сельсоветов от продажи составили 19,1 млн. руб.

Проведенная работа сельсовета района по выявлению, оформлению и распоряжению не востребовавшимися земельными долями позволила вовлечь в оборот путем продажи и заключения договоров аренды земельные участки общей площадью 3713,6 га. Общие доходы от продажи не востребовавшихся земель составили около 63 млн. руб. Кроме того, проданные земельные участки стали дополнительными объектами налогообложения.

Малое и среднее предпринимательство

Основными направлениями деятельности малого и среднего предпринимательства в районе остаются розничная торговля, общественное питание и бытовые услуги, пищевая и перерабатывающая промышленность, сельскохозяйственное производство. В соответствии с данными Единого Реестра субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Пичаевского района осуществляли деятельность по

состоянию на 01.01.2023г - 191 субъект малого и среднего предпринимательства, в том числе 26 юридических лиц и 165 индивидуальных предпринимателей.

Поддержка субъектов предпринимательской деятельности реализуются на основе подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы Пичаевского района «Экономическое развитие и инновационная экономика».

Подпрограмма предусматривает имущественную, консультационную, информационную поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства района. В рамках оказания информационно-консультационной поддержки в 2022 году продолжена работа по информированию предпринимателей о федеральных, региональных и муниципальных видах поддержки МСП.

Информационная поддержка оказывается в постоянном режиме посредством размещения новостных материалов на официальном сайте района, дополнительно осуществляется рассылка на электронные адреса субъектов МСП.

В сфере оказания услуг населения в районе зарегистрировано 255 самозанятых граждан, оказывающих услуги в сфере бытового обслуживания: парикмахерские, фотоателье, станции технического обслуживания автомобилей и другие. Предоставляются услуги по ремонту бытовой техники, установки пластиковых окон и дверей, оказываются ритуальные услуги.

Потребительский рынок

Потребительский рынок является также одной из важнейших отраслей экономики, основным показателем успешного развития и стабилизации потребительского рынка Пичаевского района является обеспечение бесперебойного снабжения населения района товарами и услугами, а также доступность торговых объектов.

Данная сфера района на 01.01.2023 года представлена предприятиями различных типов, видов, форм и включает: 89 предприятий розничной торговли, из них: 70 магазинов, 8 павильонов, 1 киоск, 5 аптек, с общей торговой площадью - 4 тысячи 900 квадратных метров.

В целях обеспечения потребностей населения качественными товарами, создания конкурентной среды на потребительском рынке, поддержки местных товаропроизводителей на территории района действуют две универсальные ярмарки. Количество площадок, определенных для проведения регулярных еженедельных ярмарок по состоянию на 01.01.2023 составило 7 единиц, на которых организовано 185 торговых мест, из которых около 22 % предоставлено бесплатно (41 место).

Услуги общественного питания на территории района оказываются 2 предприятиями общедоступной открытой сети.

Оборот розничной торговли по предприятиям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства за 2022 год составил 391 миллион 561 тысяча рублей или 120,8 % к уровню 2021 года.

Объем платных услуг, оказываемых населению коммерческими и некоммерческими предприятиями (без субъектов малого предпринимательства) за 2022 год составил 26 миллионов 63 тысячи рублей или 102,4% к уровню прошлого года.

Социальная сфера

Здравоохранение

Учреждения здравоохранения Пичаевского района выполняют возложенные задачи, сохраняя государственный характер, объемы и качество бесплатной медицинской помощи, обеспечивают реализацию конституционных прав граждан по охране здоровья.

Демографическая ситуация в Пичаевском районе остается сложной.

В общей численности населения доля взрослого населения составила – 86,8%, детского – 13,2%. Практически каждый третий житель района старше пенсионного

возраста – 3525 чел. (31,9%). Число лиц старше 70 лет – 1584 чел. (14,3%); старше 80 лет – 697 чел. (6,3%).

В улучшение демографической ситуации в районе большое значение имеет укрепление материально-технической базы в структурных подразделениях, улучшение качества оказания первичной медико-санитарной помощи, соблюдение стандартов и порядков оказания медицинской помощи

В 2022 году завершён ремонт поликлиники, отремонтирован флюорограф, стоимость ремонта 882,0 тысячи рублей. В 2022 году получен автомобиль УАЗ, стоимостью 2,5 млн. рублей на «скорую медицинскую помощь» и автомобиль «Ларгус», стоимостью 945 тысяч рублей в поликлинику.

В лечебно-профилактических учреждениях Пичаевского района работают 21 врач и 91 средних медработников.

Нехватка врачебных кадров: анестезиолог, ЛОР-врач, стоматолог-хирург, фтизиатр, офтальмолог, врач-терапевт участковый.

В 2022 году 2 выпускника поступили в ВУЗы и 3 в медицинский колледж.

Всего обучается: 20 человек в медицинских институтах и 9 человек в медицинском колледже.

Ведущим звеном в системе здравоохранения является поликлиническая помощь, которая в объёме оказания медицинской помощи составляет около 80%.

Поликлиническая помощь в районе оказывается в поликлинике ЦРБ на 382 посещениях в смену, на 1 участке врача общей практики (с.Липовка), терапевтических врачебных участках (с.Б.Шереметьево, с.Б.Ломовис), 12 ФАПов и 3 здравпункта. Байловский врачебный участок и Б.-Ломовисский врачебный участок в настоящее время не укомплектованы.

Стационарная помощь в районе осуществлялась в ЦРБ на 28 койках с круглосуточным пребыванием больных и 3 паллиативных койках, 12 койках с дневным пребыванием больных, и 1 отделении сестринского ухода на 15 коек, где медико-социальная помощь оказывается населению пожилого возраста.

Образование

В районе функционирует сеть образовательных учреждений: муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Пичаевская средняя общеобразовательная школа» с 11 филиалами, муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеский центр», муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение МБДОУ «Пичаевский детский сад «Березка» с двумя филиалами.

Количество обучающихся 1-11 классов общеобразовательных организаций Пичаевского района - 740 человек.

В районе осуществляется учет детей, подлежащих обучению по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования. Обеспечение доступности качественного образования для всех слоев населения района, соответствующего требованиям инновационного развития, современным потребностям общества, каждого гражданина является и важной стратегической задачей.

В 2022 учебном году единый государственный экзамен сдали 33 выпускника из 5 общеобразовательных организаций района.

100% выпускников успешно справились со своей задачей и получили аттестаты, из них 6 обучающихся 11 классов получили аттестаты с отличием и медаль «За особые успехи в учении».

100% выпускников 11 классов трудоустроены: в высшие учебные заведения - 22 выпускника (66,7 %), в региональные ВУЗы - 18 выпускников (54,5 %), в СПО – 11 (33,3 %), в СПО на территории Тамбовской области – 8 (24,2 %).

В 2022 году документ об основном общем образовании установленного образца получили 78 человек, 2 выпускников оставлены на повторный год обучения.

Из 80 выпускников 9 классов продолжили обучение в 10 классах - 37 (46,3 %), в организациях среднего профессионального образования - 42 человека (52,5 %), причём из них 26 (32,5%) – в СПО Тамбовской области, 10 (12,5%) - выпускников – за её пределами.

Ежегодно выпускники общеобразовательных учреждений района демонстрируют стабильное число победителей и призёров Всероссийской олимпиады школьников. В 2022 году 16 обучающихся МБОУ «Пичаевская СОШ» (в 2021 году 26) стали призерами регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников.

В 2022 году была продолжена реализация мероприятий в рамках нацпроекта «Образование». На территории района в 2022 году открыты 2 Центра образования «Точка роста» на базе Вернадовского и Байловского филиалов. Для функционирования Центров образования «Точка роста» в рамках государственных контрактов, заключенных управлением образования и науки Тамбовской области, поставлено лабораторное и компьютерное оборудование на сумму – 1 миллион 559 тысяч рублей. Для оснащения Центров образования «Точки роста» была закуплена мебель на общую сумму – 994тысяч 280 рублей.

На капитальный ремонт кабинетов из средств местного бюджета реализована сумма в размере - 433тысячи 922 рублей, объем средств внебюджетных источников, привлеченных на реализацию проекта составил в сумме – 137тысяч 278рублей.

В рамках реализации проекта «Цифровая образовательная среда» в июле 2022 года осуществлена поставка в Питимский филиал МБОУ «Пичаевская СОШ» компьютерного оборудования на сумму 429тысяч 660 рублей. Контрактование по закупке было произведено на уровне управления образования и науки Тамбовской области.

В рамках федерального проекта «Модернизация школьных систем образования» в 2022 году завершен капитальный ремонт в МБОУ «Пичаевская СОШ». Средства, выделенные на проведение работ по капитальному ремонту в сумме - 68 миллионов 678тысяч 647рублей, освоены 100 %, на закупку мебели и оборудования реализована сумма в размере - 9 миллионов 152тысячи 834 рублей.

Культура

За отчетный период работниками учреждений культуры велась планомерная работа по выполнению важнейших задач культурной политики в районе. Особое внимание уделялось вопросу создания условий для творческого развития населения, путем организации и проведения различных мероприятий, укреплению материально-технической базы. На территории района действуют учреждения культуры: Пичаевский районный дом культуры с 13 филиалами сельских клубных учреждений, Пичаевская межпоселенческая библиотека с 13 филиалами сельских библиотек, Пичаевская детская школа искусств.

2022 год был богат знаменательными и памятными датами. Учреждениями культуры района и дополнительного образования проведена большая работа в рамках Года культурного наследия, библиотекой был запущен проект народного творчества «Твое село – твоя история». В районном Доме культуры прошел районный фестиваль фольклорного песенного творчества «Народные мелодии - отрада для души».

Сотрудники учреждений культуры района приняли активное участие в организации и проведении мероприятий, посвященных Дню Победы, всероссийских акциях «Свеча памяти», «Огненные картины войны», «Чтобы помнили», «Российский триколор», «Красная гвоздика», «День без табака»; в региональных акциях «Читаем детям о войне», «Читаем всей семьей».

Организовано прошли мероприятия: Пушкинский день России, День славянской письменности и культуры, День России, День молодежи, День семьи, любви и верности, Дни сел, День Героев Отечества, праздничные новогодние мероприятия.

Центральная библиотека приняла участие в региональном культурно-образовательном сетевом проекте Тамбовской областной универсальной научной библиотеки им. А.С. Пушкина "Школа информационной культуры".

Также 2022 год – год 85-летия Тамбовской области. В районе утвержден план мероприятий, посвященный этой дате. Творческие коллективы МБУК «Пичаевский РДК» принимали самое активное участие в областных и межмуниципальных мероприятиях, таких как: смотр народных самодеятельных коллективов, посвященный юбилею области «Творческие родники Тамбовщины», в событийных мероприятиях: фестиваль «Алгасовская горка» - Моршанский район, фестиваль русского чая – Гавриловский район, «Бондарская карусель» - Бондарский район, праздник народного коллектива «Пчелка» - Рассказовский район.

Духовой оркестр «Славяне» районного Дома культуры принял участие в заключительном гала концерте, посвященном 85-летию образования Тамбовской области.

Много патриотических мероприятий подготовили и провели учреждения культуры в поддержку СВО на Украине. Благотворительные концерты прошли в селах района. Все учреждения приняли активное участие в сборе средств для участников СВО.

В рамках регионального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура» в этом году работники учреждений культуры и детской школы искусств прошли обучение в российских ВУЗах. Два педагога Детской школы искусств Клейменов А.С., Короткова Ксения стали победителями областного конкурса на получение единовременных стимулирующих выплат лучшим работникам муниципальных учреждений культуры и образовательных организаций, реализующих дополнительные предпрофессиональные программы в области искусств в 2022 году, в номинациях «За преданность профессии» и «Молодой специалист».

Преподаватель школы искусств А.Клейменов удостоен премии имени Сергея Рахманинова за выдающийся вклад в музыкальное искусство. Воспитанник школы по классу баян А.Кожаринов получил областной грант талантливой молодежи, отличившихся в творческой, спортивной и исследовательской деятельности.

Молодежная команда Пичаевского района подготовила туристический проект «Золотое кольцо Пичаевского района» и защитила его на Форуме молодежных инициатив в сфере туризма «Команда 68-2030», который направлен на формирование имиджа Тамбовской области как региона, привлекательного для молодежи.

Ежегодно улучшается материально-техническое оснащение учреждений культуры.

СПОРТ

За истекший период в районе проведено 49 спортивно-массовых мероприятий с количеством участников 3168 человек.

Многие мероприятия были организованы в поддержку российской армии, которая принимает участие в специальной военной операции: велопробег, автопробег хоккеистов, зимний фестиваль ГТО, футбольные встречи.

В 2022 году район впервые стартовал Чемпионат и Кубок области по футболу среди муниципальных районов. Команда Пичаевского района провела все игры с командами Староюрьевского, Сосновского, Моршанского районов. Заняла третье место в группе.

О хороших результатах говорить пока рано, надо много тренироваться и подготовить свое футбольное поле на стадионе «Победа».

Самые активные участники в спортивных мероприятиях Липовский, Егоровский, Рудовский, Большеломовисский, Большешереметьевский, Байловский сельсоветы. Особо хочется отметить подготовку юных футболистов, боксеров, стрелков в учреждении

дополнительного образования под руководством тренеров Шохина Н.В., Беляева А.В., Сенина С.А. По итогам областной Спартакиады район занимает 15 место (2021-16)

В ходе своего выступления я остановился на наиболее значимых моментах реализации полномочий местного самоуправления. Хочу выразить благодарность и признательность всем, кто решал и помогал нам это сделать. Помимо этого приоритетным направлением деятельности администрации Пичаевского района является исполнение Указов Президента РФ, выполнение поставленных Президентом целей, обозначенных в национальных проектах, и достижение целевых социально - экономических показателей. За всеми цифрами и результатами стоит повседневный труд наших земляков, работающих на благо нашего района. В этой связи хочу поблагодарить вас, уважаемые депутаты, руководители хозяйствующих субъектов и социальной сферы, всех жителей района за активную жизненную позицию, за поддержку наших планов и начинаний.

